
Ìîñêîâñêèé ãîñóäàðñòâåííûé óíèâåðñèòåò èìåíè Ì.Â.Ëîìîíîñîâà

Îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ ¾Ëîìîíîñîâ¿ ïî ìàòåìàòèêå

Îòáîðî÷íûé ýòàï 2023/24 ó÷åáíîãî ãîäà äëÿ 10 êëàññà

Çàäà÷à 1

Â-1 Ó Íàäè â àêâàðèóìå æèâóò 5 ðûáîê. Êàæäûé äåíü â îáåä îíà íàñûïàåò èì 30 ãðàììîâ
êîðìà. Êàæäàÿ ðûáêà ñúåäàåò ïðîïîðöèîíàëüíîå åå âåñó êîëè÷åñòâî êîðìà, ïðè÷åì ê âå÷åðó
ìàññà êàæäîé ðûáêè óâåëè÷èâàåòñÿ íà 0.1% îò ñúåäåííîãî. Ñåãîäíÿ óòðîì ìàññû ðûáîê â
ãðàììàõ áûëè òàêîâû: (1, 3, 4, 6, 14). Êàêîâà áóäåò ìàññà ñàìîé òÿæåëîé ðûáêè ÷åðåç 60 äíåé
âå÷åðîì?

Îòâåò: 14.9
Ðåøåíèå. Ìîæíî ñ÷èòàòü, ÷òî åñòü âñåãî äâå ðûáêè: ñàìàÿ òÿæåëàÿ è ñóììà âñåõ îñòàëü-

íûõ. Ïîñëå ýòîãî îòâåò âû÷èñëÿåòñÿ ïðîñòî: XKY
2·100 + MN . (Ãäå X � ìàññà êîðìà â äåíü, K �

÷èñëî äíåé, Y � ïðîöåíò óâåëè÷åíèÿ ìàññû, MN � ìàññà ñàìîé òÿæ¼ëîé ðûáêè).

Â-2 Ó Íàäè â àêâàðèóìå æèâóò 5 ðûáîê. Êàæäûé äåíü â îáåä îíà íàñûïàåò èì 25 ãðàììîâ
êîðìà. Êàæäàÿ ðûáêà ñúåäàåò ïðîïîðöèîíàëüíîå åå âåñó êîëè÷åñòâî êîðìà, ïðè÷åì ê âå÷åðó
ìàññà êàæäîé ðûáêè óâåëè÷èâàåòñÿ íà 0.2% îò ñúåäåííîãî. Ñåãîäíÿ óòðîì ìàññû ðûáîê â
ãðàììàõ áûëè òàêîâû: (2, 3, 3, 7, 15). Êàêîâà áóäåò ìàññà ñàìîé òÿæåëîé ðûáêè ÷åðåç 62 äíåé
âå÷åðîì?

Îòâåò: 16.55

Â-3 Ó Íàäè â àêâàðèóìå æèâóò 6 ðûáîê. Êàæäûé äåíü â îáåä îíà íàñûïàåò èì 30 ãðàììîâ
êîðìà. Êàæäàÿ ðûáêà ñúåäàåò ïðîïîðöèîíàëüíîå åå âåñó êîëè÷åñòâî êîðìà, ïðè÷åì ê âå÷åðó
ìàññà êàæäîé ðûáêè óâåëè÷èâàåòñÿ íà 0.1% îò ñúåäåííîãî. Ñåãîäíÿ óòðîì ìàññû ðûáîê â
ãðàììàõ áûëè òàêîâû: (1, 3, 4, 4, 9, 21). Êàêîâà áóäåò ìàññà ñàìîé òÿæåëîé ðûáêè ÷åðåç 64 äíåé
âå÷åðîì?

Îòâåò: 21.96

Â-4 Ó Íàäè â àêâàðèóìå æèâóò 6 ðûáîê. Êàæäûé äåíü â îáåä îíà íàñûïàåò èì 25 ãðàììîâ
êîðìà. Êàæäàÿ ðûáêà ñúåäàåò ïðîïîðöèîíàëüíîå åå âåñó êîëè÷åñòâî êîðìà, ïðè÷åì ê âå÷åðó
ìàññà êàæäîé ðûáêè óâåëè÷èâàåòñÿ íà 0.2% îò ñúåäåííîãî. Ñåãîäíÿ óòðîì ìàññû ðûáîê â
ãðàììàõ áûëè òàêîâû: (2, 3, 6, 9, 9, 29). Êàêîâà áóäåò ìàññà ñàìîé òÿæåëîé ðûáêè ÷åðåç 66 äíåé
âå÷åðîì?

Îòâåò: 30.65

Çàäà÷à 2

Â-1 ×èñëà x, y òàêîâû, ÷òî
x+ y

x− y
+

x− y

x+ y
= 5. Íàéäèòå

x2 + y2

x2 − y2
+

x2 − y2

x2 + y2
.

Îòâåò: 2.9

Ðåøåíèå. Ïî óñëîâèþ,
x+ y

x− y
+
x− y

x+ y
=

(x+ y)2 + (x− y)2

(x− y)(x+ y)
= 2

x2 + y2

x2 − y2
= 5, ïîýòîìó

x2 + y2

x2 − y2
+

x2 − y2

x2 + y2
= 5

2
+ 2

5
= 2.9.

Â-2 ×èñëà x, y òàêîâû, ÷òî
x+ y

x− y
+

x− y

x+ y
= 10. Íàéäèòå

x2 + y2

x2 − y2
+

x2 − y2

x2 + y2
.

Îòâåò: 5.2

Â-3 ×èñëà x, y òàêîâû, ÷òî
x+ y

x− y
+

x− y

x+ y
= 20. Íàéäèòå

x2 + y2

x2 − y2
+

x2 − y2

x2 + y2
.

Îòâåò: 10.1

Â-4 ×èñëà x, y òàêîâû, ÷òî
x+ y

x− y
+

x− y

x+ y
= 8. Íàéäèòå

x2 + y2

x2 − y2
+

x2 − y2

x2 + y2
.

Îòâåò: 4.25
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Çàäà÷à 3

Â-1 Ðîâíî â 8:00 îò ïðèñòàíè A âíèç ïî òå÷åíèþ ðåêè âûøåë êàòåð è îò ïðèñòàíè B,
íàõîäÿùåéñÿ íà ðàññòîÿíèè 72 êì îò À, íàâñòðå÷ó åìó ñ òîé æå ñîáñòâåííîé ñêîðîñòüþ âûøåë
äðóãîé êàòåð, à òàêæå îòïëûë ïëîò. Âòîðîé êàòåð, âñòðåòèâøèñü ñ ïåðâûì, ðàçâåðíóëñÿ è
äîãíàë ïëîò â 11:00. Íàéäèòå ñîáñòâåííûå ñêîðîñòè êàòåðîâ (â êì/÷), åñëè ñêîðîñòü òå÷åíèÿ
ðåêè ðàâíà 3 êì/÷?

Îòâåò: 24
Ðåøåíèå. Åñëè ðàññìîòðåòü äâèæåíèå îòíîñèòåëüíî ðåêè, òî âòîðîé êàòåð çà âðåìÿ ïðîøåë

ñ ñîáñòâåííîé ñêîðîñòüþ ïóòü îò ïóíêòà B äî ñåðåäèíû C îòðåçêà AB è îáðàòíî. Ïîýòîìó åãî
ñêîðîñòü ðàâíà 72/(11− 8), ïðè÷¼ì íåçàâèñèìî îò ñêîðîñòè òå÷åíèÿ ðåêè. Íàïðèìåð, â ïåðâîì
âàðèàíòå îòâåò: 24.

Â-2 Ðîâíî â 9:00 îò ïðèñòàíè A âíèç ïî òå÷åíèþ ðåêè âûøåë êàòåð è îò ïðèñòàíè B,
íàõîäÿùåéñÿ íà ðàññòîÿíèè 69 êì îò À, íàâñòðå÷ó åìó ñ òîé æå ñîáñòâåííîé ñêîðîñòüþ âûøåë
äðóãîé êàòåð, à òàêæå îòïëûë ïëîò. Âòîðîé êàòåð, âñòðåòèâøèñü ñ ïåðâûì, ðàçâåðíóëñÿ è
äîãíàë ïëîò â 12:00. Íàéäèòå ñîáñòâåííûå ñêîðîñòè êàòåðîâ (â êì/÷), åñëè ñêîðîñòü òå÷åíèÿ
ðåêè ðàâíà 2 êì/÷?

Îòâåò: 23

Â-3 Ðîâíî â 7:00 îò ïðèñòàíè A âíèç ïî òå÷åíèþ ðåêè âûøåë êàòåð è îò ïðèñòàíè B,
íàõîäÿùåéñÿ íà ðàññòîÿíèè 70 êì îò À, íàâñòðå÷ó åìó ñ òîé æå ñîáñòâåííîé ñêîðîñòüþ âûøåë
äðóãîé êàòåð, à òàêæå îòïëûë ïëîò. Âòîðîé êàòåð, âñòðåòèâøèñü ñ ïåðâûì, ðàçâåðíóëñÿ è
äîãíàë ïëîò â 12:00. Íàéäèòå ñîáñòâåííûå ñêîðîñòè êàòåðîâ (â êì/÷), åñëè ñêîðîñòü òå÷åíèÿ
ðåêè ðàâíà 4 êì/÷?

Îòâåò: 14

Â-4 Ðîâíî â 6:00 îò ïðèñòàíè A âíèç ïî òå÷åíèþ ðåêè âûøåë êàòåð è îò ïðèñòàíè B,
íàõîäÿùåéñÿ íà ðàññòîÿíèè 85 êì îò À, íàâñòðå÷ó åìó ñ òîé æå ñîáñòâåííîé ñêîðîñòüþ âûøåë
äðóãîé êàòåð, à òàêæå îòïëûë ïëîò. Âòîðîé êàòåð, âñòðåòèâøèñü ñ ïåðâûì, ðàçâåðíóëñÿ è
äîãíàë ïëîò â 11:00. Íàéäèòå ñîáñòâåííûå ñêîðîñòè êàòåðîâ (â êì/÷), åñëè ñêîðîñòü òå÷åíèÿ
ðåêè ðàâíà 3 êì/÷?

Îòâåò: 17

Â-5 Ðîâíî â 8:00 îò ïðèñòàíè A âíèç ïî òå÷åíèþ ðåêè âûøåë êàòåð è îò ïðèñòàíè B,
íàõîäÿùåéñÿ íà ðàññòîÿíèè 52 êì îò À, íàâñòðå÷ó åìó ñ òîé æå ñîáñòâåííîé ñêîðîñòüþ âûøåë
äðóãîé êàòåð, à òàêæå îòïëûë ïëîò. Âòîðîé êàòåð, âñòðåòèâøèñü ñ ïåðâûì, ðàçâåðíóëñÿ è
äîãíàë ïëîò â 10:00. Íàéäèòå ñîáñòâåííûå ñêîðîñòè êàòåðîâ (â êì/÷), åñëè ñêîðîñòü òå÷åíèÿ
ðåêè ðàâíà 2 êì/÷?

Îòâåò: 26

Â-6 Ðîâíî â 9:00 îò ïðèñòàíè A âíèç ïî òå÷åíèþ ðåêè âûøåë êàòåð è îò ïðèñòàíè B,
íàõîäÿùåéñÿ íà ðàññòîÿíèè 57 êì îò À, íàâñòðå÷ó åìó ñ òîé æå ñîáñòâåííîé ñêîðîñòüþ âûøåë
äðóãîé êàòåð, à òàêæå îòïëûë ïëîò. Âòîðîé êàòåð, âñòðåòèâøèñü ñ ïåðâûì, ðàçâåðíóëñÿ è
äîãíàë ïëîò â 12:00. Íàéäèòå ñîáñòâåííûå ñêîðîñòè êàòåðîâ (â êì/÷), åñëè ñêîðîñòü òå÷åíèÿ
ðåêè ðàâíà 4 êì/÷?

Îòâåò: 19

Â-7 Ðîâíî â 7:00 îò ïðèñòàíè A âíèç ïî òå÷åíèþ ðåêè âûøåë êàòåð è îò ïðèñòàíè B,
íàõîäÿùåéñÿ íà ðàññòîÿíèè 72 êì îò À, íàâñòðå÷ó åìó ñ òîé æå ñîáñòâåííîé ñêîðîñòüþ âûøåë
äðóãîé êàòåð, à òàêæå îòïëûë ïëîò. Âòîðîé êàòåð, âñòðåòèâøèñü ñ ïåðâûì, ðàçâåðíóëñÿ è
äîãíàë ïëîò â 11:00. Íàéäèòå ñîáñòâåííûå ñêîðîñòè êàòåðîâ (â êì/÷), åñëè ñêîðîñòü òå÷åíèÿ
ðåêè ðàâíà 3 êì/÷?



Îòâåò: 18

Â-8 Ðîâíî â 6:00 îò ïðèñòàíè A âíèç ïî òå÷åíèþ ðåêè âûøåë êàòåð è îò ïðèñòàíè B,
íàõîäÿùåéñÿ íà ðàññòîÿíèè 64 êì îò À, íàâñòðå÷ó åìó ñ òîé æå ñîáñòâåííîé ñêîðîñòüþ âûøåë
äðóãîé êàòåð, à òàêæå îòïëûë ïëîò. Âòîðîé êàòåð, âñòðåòèâøèñü ñ ïåðâûì, ðàçâåðíóëñÿ è
äîãíàë ïëîò â 10:00. Íàéäèòå ñîáñòâåííûå ñêîðîñòè êàòåðîâ (â êì/÷), åñëè ñêîðîñòü òå÷åíèÿ
ðåêè ðàâíà 2 êì/÷?

Îòâåò: 16

Çàäà÷à 4

Â-1 Íàéäèòå íàèìåíüøåå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ (a + 2)(b + 2)(c + 2), åñëè a, b, c � ïîëîæè-
òåëüíûå ÷èñëà, óäîâëåòâîðÿþùèå óñëîâèþ abc = 1.

Îòâåò: 27
Ðåøåíèå. (Äëÿ 1 âàðèàíòà) Ïî íåðàâåíñòâó î ñðåäíèõ èìååì

(a+ 2)(b+ 2)(c+ 2) = (a+ 1 + 1)(b+ 1 + 1)(c+ 1 + 1) > 3a
1
33b

1
33c

1
3 = 27(abc)

1
3 ,

ïðè÷¼ì ðàâåíñòâî äîñòèãàåòñÿ ïðè a = b = c = 1.

Â-2 Íàéäèòå íàèìåíüøåå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ (a + 3)(b + 3)(c + 3), åñëè a, b, c � ïîëîæè-
òåëüíûå ÷èñëà, óäîâëåòâîðÿþùèå óñëîâèþ abc = 1.

Îòâåò: 64

Â-3 Íàéäèòå íàèìåíüøåå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ (a + 4)(b + 4)(c + 4), åñëè a, b, c � ïîëîæè-
òåëüíûå ÷èñëà, óäîâëåòâîðÿþùèå óñëîâèþ abc = 8.

Îòâåò: 216

Â-4 Íàéäèòå íàèìåíüøåå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ (a + 6)(b + 6)(c + 6), åñëè a, b, c � ïîëîæè-
òåëüíûå ÷èñëà, óäîâëåòâîðÿþùèå óñëîâèþ abc = 27.

Îòâåò: 729
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Çàäà÷à 5

Â-1 Â ðåñòîðàíå ¾Îáëîìîâ¿ âûïåêàþò 3 âèäà ïèðîæêîâ: ñ ìÿñîì, ñ ðûáîé, ñ ãðèáàìè. Ïîâàð
îáðàòèë âíèìàíèå, ÷òî 25 íîÿáðÿ ñðåäè òåõ, êòî çàêàçûâàë ïî 4 ïèðîæêà, íå ïîâòîðèëñÿ íè îäèí
íàáîð ïèðîæêîâ. Êàêîå ìàêñèìàëüíîå êîëè÷åñòâî ïîñåòèòåëåé ¾Îáëîìîâà¿ ìîãëè çàêàçàòü â
ýòîò äåíü ïî 4 ïèðîæêà?

Îòâåò: 15
Ðåøåíèå. Ðåøåíèå. Çàäà÷à íà ÷èñëî ñî÷åòàíèé ñ ïîâòîðåíèÿìè. Êîëè÷åñòâî âûáèðàåìûõ

ýëåìåíòîâ r = 4. Êîëè÷åñòâî âèäîâ ïðîäóêöèè n = 3. Òî åñòü, êîëè÷åñòâî ¾ïåðåãîðîäîê¿ n−1 =
2.

Âîñïîëüçóåìñÿ ôîðìóëîé Cr
r+n−1 =

(r + n− 1)!

r! · (n− 1)!
= C4

6 = 15

Â-2 Â ðåñòîðàíå ¾Îáëîìîâ¿ âûïåêàþò 4 âèäà ïèðîæêîâ: ñ ìÿñîì, ñ ðûáîé, ñ ãðèáàìè è ñ
êàïóñòîé. Ïîâàð îáðàòèë âíèìàíèå, ÷òî 25 íîÿáðÿ ñðåäè òåõ, êòî çàêàçûâàë ïî 5 ïèðîæêîâ, íå
ïîâòîðèëñÿ íè îäèí íàáîð ïèðîæêîâ. Êàêîå ìàêñèìàëüíîå êîëè÷åñòâî ïîñåòèòåëåé ¾Îáëîìîâà¿
ìîãëè çàêàçàòü â ýòîò äåíü ïî 5 ïèðîæêîâ?

Îòâåò: 56

Â-3 Â ðåñòîðàíå ¾Îáëîìîâ¿ âûïåêàþò 4 âèäà ïèðîæêîâ: ñ ìÿñîì, ñ ðûáîé, ñ ãðèáàìè è ñ
êàïóñòîé. Ïîâàð îáðàòèë âíèìàíèå, ÷òî 25 íîÿáðÿ ñðåäè òåõ, êòî çàêàçûâàë ïî 4 ïèðîæêà, íå
ïîâòîðèëñÿ íè îäèí íàáîð ïèðîæêîâ. Êàêîå ìàêñèìàëüíîå êîëè÷åñòâî ïîñåòèòåëåé ¾Îáëîìîâà¿
ìîãëè çàêàçàòü â ýòîò äåíü ïî 4 ïèðîæêà?

Îòâåò: 35

Â-4 Â ðåñòîðàíå ¾Îáëîìîâ¿ âûïåêàþò 3 âèäà ïèðîæêîâ: ñ ìÿñîì, ñ ðûáîé, ñ ãðèáàìè. Ïîâàð
îáðàòèë âíèìàíèå, ÷òî 25 íîÿáðÿ ñðåäè òåõ, êòî çàêàçûâàë ïî 5 ïèðîæêîâ, íå ïîâòîðèëñÿ íè
îäèí íàáîð ïèðîæêîâ. Êàêîå ìàêñèìàëüíîå êîëè÷åñòâî ïîñåòèòåëåé ¾Îáëîìîâà¿ ìîãëè çàêàçàòü
â ýòîò äåíü ïî 5 ïèðîæêîâ?

Îòâåò: 21
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Çàäà÷à 6

Â-1 Ðåøèòå óðàâíåíèå

|x+ |x+ |x||| · ||| − y| − y| − y| = 2023.

â öåëûõ ÷èñëàõ. Â îòâåò âïèøèòå ñóììó |x|+ |y| äëÿ òîé ïàðû ðåøåíèé, äëÿ êîòîðûõ âåëè÷èíà
|x|+ |y| ìèíèìàëüíà.

Îòâåò: 136
Ðåøåíèå. Äëÿ ïåðâîãî âàðèàíòà: çàìåòèì, ÷òî 2023 = 7 · 172.
1) Åñëè x > 0, òî ïåðâûé ìíîæèòåëü ðàâåí 3x è óðàâíåíèå ðåøåíèé íå èìååò.
2) Åñëè y 6 0, òî âòîðîé ìíîæèòåëü ðàâåí −3y è óðàâíåíèå ðåøåíèé íå èìååò.
3) Ïóñòü x < 0, y > 0. Óðàâíåíèå ïðèìåò âèä −xy = 0, îòêóäà âîçìîæíû ðåøåíèÿ: x =

−1; y = 2023, x = −7; y = 289, x = −17; y = 119, x = −119; y = 17, x = −2023; y = 1.
min(|x|+ |y|) = 17 + 119 = 136.
Â äðóãèõ âàðèàíòàõ: 2024 = 23·11·23. Âñå ðåøåíèÿ: (−1; 2024), (−2; 1012), (−4; 506), (−8; 253),

(−11; 184), (−22; 92), (−44; 46) è ò.ä. min(|x|+ |y|) = 44 + 46 = 90.
2021 = 43·47. Âñå ðåøåíèÿ: (−1; 2021), (−43; 47), (−47; 43), (−2021; 1).min(|x|+|y|) = 43+47 =

90.
2030 = 2 · 5 · 7 · 29. Âñå ðåøåíèÿ: (−1; 2030), (−2; 1015), (−5; 406), (−7; 290), (−10; 203),

(−14; 145), (−29; 70), (−35; 58), è ò.ä. min(|x|+ |y|) = 35 + 58 = 93.

Â-2 Ðåøèòå óðàâíåíèå

|x+ |x+ |x||| · ||| − y| − y| − y| = 2024.

â öåëûõ ÷èñëàõ. Â îòâåò âïèøèòå ñóììó |x|+ |y| äëÿ òîé ïàðû ðåøåíèé, äëÿ êîòîðûõ âåëè÷èíà
|x|+ |y| ìèíèìàëüíà.

Îòâåò: 90

Â-3 Ðåøèòå óðàâíåíèå

|x+ |x+ |x||| · ||| − y| − y| − y| = 2021.

â öåëûõ ÷èñëàõ. Â îòâåò âïèøèòå ñóììó |x|+ |y| äëÿ òîé ïàðû ðåøåíèé, äëÿ êîòîðûõ âåëè÷èíà
|x|+ |y| ìèíèìàëüíà.

Îòâåò: 90

Â-4 Ðåøèòå óðàâíåíèå

|x+ |x+ |x||| · ||| − y| − y| − y| = 2030.

â öåëûõ ÷èñëàõ. Â îòâåò âïèøèòå ñóììó |x|+ |y| äëÿ òîé ïàðû ðåøåíèé, äëÿ êîòîðûõ âåëè÷èíà
|x|+ |y| ìèíèìàëüíà.

Îòâåò: 93
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Çàäà÷à 7

Â-1 Ñóììà ïåðâûõ n ÷ëåíîâ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè {an} îïðåäåëÿåòñÿ ôîðìóëîé

Sn = 3n−1 − 1

3
.

Íà ñêîëüêî ïðîöåíòîâ 10-é ÷ëåí ýòîé ïîñëåäîâàòåëüíîñòè áîëüøå, ÷åì ïÿòûé ?
Îòâåò: 24200%
Ðåøåíèå. Ðåøåíèå (äëÿ ïåðâîãî âàðèàíòà) Ïî óñëîâèþ a1 = S1 = 30 − 1

3
= 2

3
. Òàêæå

an = Sn − Sn−1 = 3n−1 − 3n−2 = 2 · 3n−2.

Çàìåòèì, ÷òî a1 óäîâëåòâîðÿåò ïîñëåäíåé ôîðìóëå. Çíà÷èò, äàííàÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü � ãåî-
ìåòðè÷åñêàÿ ïðîãðåññèÿ ñî çíàìåíàòåëåì q = 3 è ïåðâûì ÷ëåíîì a1 = 2

3
. (Çàìåòèì, ÷òî òîò

ôàêò, ÷òî ýòî ãåîìåòðè÷åñêàÿ ïðîãðåññèÿ, çäåñü íåñóùåñòâåíåí, âàæíî, ÷òî íàéäåíà ôîðìóëà
îáùåãî ÷ëåíà). Òîãäà a10 = 2 · 310−2 = 2 · 38, a5 = 2 · 33. Ïåðâîå ÷èñëî áîëüøå âòîðîãî íà

2 · 38 − 2 · 33

2 · 33
· 100% = (35 − 1) · 100% = 24200%

Â-2 Ñóììà ïåðâûõ n ÷ëåíîâ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè {an} îïðåäåëÿåòñÿ ôîðìóëîé

Sn = 4n−1 − 1

4
.

Íà ñêîëüêî ïðîöåíòîâ 10-é ÷ëåí ýòîé ïîñëåäîâàòåëüíîñòè áîëüøå, ÷åì ïÿòûé ?
Îòâåò: 102300%

Â-3 Ñóììà ïåðâûõ n ÷ëåíîâ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè {an} îïðåäåëÿåòñÿ ôîðìóëîé

Sn = 3n−1 − 1

3
.

Íà ñêîëüêî ïðîöåíòîâ 10-é ÷ëåí ýòîé ïîñëåäîâàòåëüíîñòè áîëüøå, ÷åì ÷åòâ¼ðòûé ?
Îòâåò: 72800%

Â-4 Ñóììà ïåðâûõ n ÷ëåíîâ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè {an} îïðåäåëÿåòñÿ ôîðìóëîé

Sn = 4n−1 − 1

4
.

Íà ñêîëüêî ïðîöåíòîâ 10-é ÷ëåí ýòîé ïîñëåäîâàòåëüíîñòè áîëüøå, ÷åì øåñòîé ?
Îòâåò: 25500%
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Çàäà÷à 8

Â-1 Âàñÿ íàðèñîâàë ñíåãîâèêà íà íîâîãîäíåì ïëàêàòå. Ñíåãîâèê ñîñòîèò èç òðåõ êðóãîâ,
öåíòðû êîòîðûõ ëåæàò íà îäíîé âåðòèêàëüíîé ïðÿìîé. Ðàäèóñû êðóãîâ (ñíèçó ââåðõ) ðàâíû
10, 7 è 5. Êðóãè ïåðåñåêàþòñÿ ïîä ïðÿìûì óãëîì, ò. å. èõ êàñàòåëüíûå â òî÷êàõ ïåðåñå÷åíèÿ
ïåðïåíäèêóëÿðíû. Íà ãîëîâå ó ñíåãîâèêà âåäðî ââåðõ äíîì, íàðèñîâàííîå â âèäå ðàâíîáî÷íîé
òðàïåöèè ñî ñòîðîíàìè 8, 8, 8 è 4.

Êàêîé âûñîòû ïîëó÷èëñÿ ñíåãîâèê? Îòâåò îêðóãëèòü äî äåñÿòûõ.

Îòâåò: 41.6
Ðåøåíèå. Âûñîòà ñíåãîâèêà ñêëàäûâàåòñÿ èç ïÿòè ñëàãàåìûõ:
1) ðàäèóñ íèæíåãî êðóãà,
2) ðàññòîÿíèå ìåæäó öåíòðàìè íèæíåãî è ñðåäíåãî êðóãîâ,
3) ðàññòîÿíèå ìåæäó öåíòðàìè âåðõíåãî è ñðåäíåãî êðóãîâ,
4) ðàññòîÿíèå îò öåíòðà âåðõíåãî êðóãà äî íèæíåãî êðàÿ âåäðà,
5) âûñîòà âåäðà.
Ñ÷èòàåì.
1) Ðàäèóñ íèæíåãî êðóãà ðàâåí 10.
2) Ãèïîòåíóçà ïðÿìîóãîëüíîãî òðåóãîëüíèêà ñ êàòåòàìè 10 è 7, ò. å.

√
149.

3) Ãèïîòåíóçà ïðÿìîóãîëüíîãî òðåóãîëüíèêà ñ êàòåòàìè 5 è 7, ò. å.
√
74.

4) Êàòåò òðåóãîëüíèêà ñ ãèïîòåíóçîé 5 è äðóãèì êàòåòîì 8/2, ò. å.
√
52 − 42 = 3.

5) Âûñîòà òðàïåöèè ðàâíà

√
82 −

(
8− 4

2

)2

=
√
60.

Èòîãî, 10 +
√
149 +

√
74 +

√
60 + 3 = 41.55484 · · · ≈ 41.6.

Â-2 Âàñÿ íàðèñîâàë ñíåãîâèêà íà íîâîãîäíåì ïëàêàòå.
Ñíåãîâèê ñîñòîèò èç òðåõ êðóãîâ, öåíòðû êîòîðûõ ëåæàò
íà îäíîé âåðòèêàëüíîé ïðÿìîé. Ðàäèóñû êðóãîâ (ñíèçó
ââåðõ) ðàâíû 11, 9 è 6. Êðóãè ïåðåñåêàþòñÿ ïîä ïðÿìûì
óãëîì, ò. å. èõ êàñàòåëüíûå â òî÷êàõ ïåðåñå÷åíèÿ ïåð-
ïåíäèêóëÿðíû. Íà ãîëîâå ó ñíåãîâèêà âåäðî ââåðõ äíîì,
íàðèñîâàííîå â âèäå ðàâíîáî÷íîé òðàïåöèè ñî ñòîðîíàìè
9, 9, 9 è 5.
Êàêîé âûñîòû ïîëó÷èëñÿ ñíåãîâèê? Îòâåò îêðóãëèòü äî
äåñÿòûõ.

Îòâåò: 48.8



Â-3 Âàñÿ íàðèñîâàë ñíåãîâèêà íà íîâîãîäíåì ïëàêàòå.
Ñíåãîâèê ñîñòîèò èç òðåõ êðóãîâ, öåíòðû êîòîðûõ ëåæàò
íà îäíîé âåðòèêàëüíîé ïðÿìîé. Ðàäèóñû êðóãîâ (ñíèçó
ââåðõ) ðàâíû 10, 8 è 5. Êðóãè ïåðåñåêàþòñÿ ïîä ïðÿìûì
óãëîì, ò. å. èõ êàñàòåëüíûå â òî÷êàõ ïåðåñå÷åíèÿ ïåð-
ïåíäèêóëÿðíû. Íà ãîëîâå ó ñíåãîâèêà âåäðî ââåðõ äíîì,
íàðèñîâàííîå â âèäå ðàâíîáî÷íîé òðàïåöèè ñî ñòîðîíàìè
8, 8, 8 è 4.
Êàêîé âûñîòû ïîëó÷èëñÿ ñíåãîâèê? Îòâåò îêðóãëèòü äî
äåñÿòûõ.

Îòâåò: 43.0

Â-4 Âàñÿ íàðèñîâàë ñíåãîâèêà íà íîâîãîäíåì ïëàêàòå.
Ñíåãîâèê ñîñòîèò èç òðåõ êðóãîâ, öåíòðû êîòîðûõ ëåæàò
íà îäíîé âåðòèêàëüíîé ïðÿìîé. Ðàäèóñû êðóãîâ (ñíèçó
ââåðõ) ðàâíû 11, 8 è 6. Êðóãè ïåðåñåêàþòñÿ ïîä ïðÿìûì
óãëîì, ò. å. èõ êàñàòåëüíûå â òî÷êàõ ïåðåñå÷åíèÿ ïåð-
ïåíäèêóëÿðíû. Íà ãîëîâå ó ñíåãîâèêà âåäðî ââåðõ äíîì,
íàðèñîâàííîå â âèäå ðàâíîáî÷íîé òðàïåöèè ñî ñòîðîíàìè
9, 9, 9 è 5.
Êàêîé âûñîòû ïîëó÷èëñÿ ñíåãîâèê? Îòâåò îêðóãëèòü äî
äåñÿòûõ.

Îòâåò: 47.3


